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Επέτειος Αγιοκατατάξεως Οσίου Γερβασίου του 
εν Πάτραις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα, εορτάσθη την Κυριακή 16 Νοεμβρίου, στο 
ιερό Προσκύνημα του Οσίου Γερβασίου, του εν Πάτραις, η 
επέτειος της Αγιοκατατάξεώς του.

Στις 16 Νοεμβρίου 2023, η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
κατόπιν εισηγήσεως του Παναγιωτάτου και Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, κατέταξεν εις τας δέλτους των Αγίων, της κατά Ανατολάς 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, τον ηγιασμένον πατέρα και διδάσκαλον των Πατρών, Όσιον 
Γερβάσιον, τον οσιακώς και θεαρέστως βιώσαντα και οσιακώς κοιμηθέντα την 
30ην Ιουνίου, του σωτηρίου έτους 1964.

Είχαν προηγηθή, κατά την Εκκλησιαστικήν τάξιν, όλα τα προβλεπόμενα, δηλαδή 
καταρτισμός του Φακέλου από τον Μητροπολίτην Πατρών, με όλα τα στοιχεία 
περί της αγίας βιοτής και πολιτείας του Οσίου Πατρός, μετά σχετικής 
εισηγήσεως, η εισήγησις της Επιτροπής Νομοκανονικών και Δογματικών 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1175


ζητημάτων της Εκκλησίας της Ελλάδος και η ομόφωνος Απόφασις της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την Προεδρίαν του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Πλήθη πιστών κατέκλυσαν το ιερό Προσκύνημα του Οσίου Γερβασίου στα Συχαινά 
των Πατρών, όπου ο τάφος του και χαριτόβρυτα Λείψανά του, τα φυλασσόμενα 
εντός του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής, το οποίον ο ίδιος ο Όσιος 
Γερβάσιος έκτισε και ίδρυσε τις παιδικές κατασκηνώσεις που λειτουργούν μέχρι 
σήμερα.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κινσάσας κ. 
Θεοδοσίου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος, προέβη στην εις 
Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου Λεωνίδου Μελλίση.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στον Άγιον Απόστολον και 
Ευαγγελιστήν Ματθαίον και στη συγγραφή υπ’ αυτού, του ιερού Ευαγγελίου, το 
οποίο είναι Θεού Αποκάλυψις και στην συνέχεια μίλησε για το ιεραποστολικό και 
μεγάλο έργο στην Πάτρα και γενικώτερα, του Οσίου Γερβασίου, τον οποίον 
εχαρακτήρισε αναμορφωτήν της πνευματικής ζωής των Πατρών. Ειδική μνεία 
έκανε στην δράση του Οσίου στον τομέα της νεότητος, αφού στα παιδιά και στην 
εν Θεώ ανατροφή τους εστήριξε όλο του το έργο, βλέποντας το μέλλον της 
Εκκλησίας και της κοινωνίας μας.

Εκάλεσε δε όλους να ακολουθούν, να ακολουθούμε στα βήματα του Αγίου και να 
διατηρούμε στη ζωή μας τα ιερά διδάγματα και την διδασκαλία του, την 
παρακαταθήκη που κατέλιπε σε μας.

Τέλος, ευχαρίστησε διά μίαν εισέτι φοράν τον Παναγιώτατο και Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και την περί Αυτόν Ιεράν Σύνοδον διά την 
Αγιοκατάξιν του Οσίου, ως και τον Μακαριώτατον Αρχιεπίσκοπον Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμον και την Ιεράν Σύνοδον της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Εμνήσθη επίσης, της μεγάλης πυρκαγιάς, η οποία ξέσπασε στην Πάτρα, το 
περασμένο καλοκαίρι, από την οποία διά πρεσβειών του Αγίου εσώθη το ιερό 
Προσκύνημα. Οι φλόγες, όπως είπε ο Σεβασμιώτατος, πέρασαν πάνω και 
μέσα από το Προσκύνημα. Ευχαρίστησε δε τον πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. π. 
Γερβάσιο Παρακεντέ, υπεύθυνο του Ιερού Προσκυνήματος, τους άλλους Ιερείς και 
τα παιδιά που με κίνδυνο της ζωής τους αγωνίστηκαν, ώστε να αποτραπούν με την 
χάρη του Θεού και διά πρεσβειών της Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής και του 



Οσίου Γερβασίου, καταστροφές στο Προσκύνημα.

























 


